



Župni list

Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada i Sv. Mirko Kostel
BR.:256-7-8/2018
25.3., 1.4., 8.4. 2018.
MOB. ŽUPNIK :
091/381- 6210



CVJETNICA, USKRS, BIJELA NEDJELJA

PROSLAVA USKRSA

SVETO VAZMEMO TRODNEVLJE

- **VELIKI ČETVRTAK (KOSTEL-17h, PREGRADA-19h)**
Kako je naš običaj na Veliki četvrtak, pozivam župljane da prije mise stave svoju hostiju u kalež, koju ćemo kasnije na misi posvetiti. Pričest će se dijeliti pod obje prilike.
- **VELIKI PETAK (KOSTEL-17h, PREGRADA-19h)**
Sudjelujemo u spomenu Muke Gospodnje.
Poslije obreda u Pregradi imali bi križni put sa svijećama kroz Pregradu.
- **VELIKA SUBOTA (KOSTEL-19h, PREGRADA-21h)**
Na Veliku subotu u obredima sudjelujemo sa svijećama koje donosimo sa sobom ili ih možemo nabaviti u crkvi.

USKRSNI BLAGOSLOV JELA U ŽUPI PREGRADA

Na Veliku subotu, poslije obreda te na Uskrs u župnoj crkvi u 6:30 i 11:00h te u kapelama sv. Ane u 8:00h i Maloj Erpenji u 9:00h

USKRSNI Ponedjeljak

Na Uskrsni ponedjeljak proštenje je u župi Vinagora. Misa je u 11:30 sati.

PRIGODA ZA SVETU ISPOVIJED

U Velikom tjednu ispovijedat ćemo prije svetih misa i obreda, a na Veliku subotu u župnoj crkvi će biti mogućnost za ispovijed od 14 do 16 sati.

DRUGA USKRSNA NEDJELJA (BIJELA NEDJELJA)

Slavimo posvećenje naše župne crkve. Od početka gradnje prošlo je 200 godina. Također, taj dan slavimo i Dan grada Pregrade.

Veliki četvrtak

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

Bijaše pred blagdan Pashe. Isus je znao da je došao njegov čas da prijeđe s ovoga svijeta Ocu, budući da je ljubio svoje, one u svijetu, do kraja ih je ljubio. I za večerom je davao već bio ubacio u srce Judi Simuna Iškariotskoga da ga izda. A Isus je znao da mu je Otac sve predao u ruke i da je od Boga izišao te da k Bogu ide pa usta od večere, odloži haljine, uze ubrus i opasa se. Nalije zatim vodu u pra-onik i počne učenicima prati noge i otirati ih ubrusom kojim je bio opasan. Dođe tako do Simuna Petra. A on će mu: »Gospodine! Zar ti da meni pereš noge?« Odgovori mu Isus: »Što ja činim, ti sada ne znaš, ali shvatit ćeš poslije.« Reče mu Petar: »Nećeš mi prati nogu nikada!« Isus mu odvrati: »Ako te ne operem, nećeš imati dijela sa mnom.« Nato će mu Simun Petar: »Gospodine, onda ne samo noge, nego i ruke i glavu!« Kaže mu Isus: »Tko je okupan, ne treba drugo da opere nego noge – i sav je čist! I vi ste čisti, ali ne svi!« Jer znao je tko će ga -izdati. Stoga je i rekao: »Niste svi čisti.« Kad im dakle oprao noge, uze svoje haljine, opet sjede i reče im: »Razumijete li što sam vam učinio? Vi me zovete Učiteljem i Gospodi-nom. Pravo velite jer to i jesam! Ako dakle ja – Gospodin i Učitelj – vama oprah noge, treba da i vi jedni drugima perete noge. Primjer sam vam dao da i vi činite kao što ja vama učinih.«

Riječ Gospodnja.

Uz obrede Velikog četvrtka:

Veliki četvrtak osobit je dan, jer označuje završetak korizmene priprave. U večernjim satima također je početak svetoga Trodnevlja, koje u svojim obredima sakriva vrelo simbolike. Mogli bismo reći da su ta tri dana sažetak svekolike kršćanske poruke. Već od 4.st. možemo govoriti o Trodnevlju kao posvećenu slavlju Kristova prelaska s ovoga svijeta k Ocu. Veliki četvrtak imao je različita imena, a obično su ga zvali *feria quinta* (peti dan u tjednu) ili Gospodnja Večera. Zanimljiv je i naziv "Rođenje kaleža", koji nas izravno upućuje na Euharistiju. Na Veliki Četvrtak slavi se i misa posvete ulja, no ona se održava samo u katedralama. Razlog što se ulje blagoslivlja je zbog praktičnosti. To je, naime, posljednja misa prije slavlja sakramenta inicijacije. Blagoslivlja se ulje za bolesničko pomazanje, a posvećuje se i katekumensko ulje i krizma. Cijela pak Euharistija izražava zajedništvo biskupa i njegovih prezbitera, premda dostojanstvo veliko-svećeništva obuhvaća sve i vjernike. U sadržaju Velikog četvrtka čitamo gestu kojom se Isus predaje u smrt radi spasenja ljudi. On time ispunjava Stari zavjet i židovski obred, dajući svoje tijelo umjesto jaganjca i svoju krv, da bi zapečatio konačni i vječni Savez. U izvještaju o ustanovljenju Euharistije pridružuje se i gesta pranje nogu učenicima kao potvrda nehinjene ljubavi i izričaj poniznosti. Gesta pranja nogu bila je izražaj gostoljubivosti i poznata je iz Staroga zavjeta, ali i iz prvih kršćanskih vremena. Nekada se siromasima pralo noge prije nego li bi im se dalo jesti. Ova će gesta nekima u današnjem vremenu izgledati neprimjerenom, ali premda da nema sakramentalnu vrijednost i da se kaže da se ona vrši ako to dopuštaju prilike, ona ipak govori o onome što je Isus rekao učenicima: "Dao sam vam primjer." sa zapovijeđu ljubavi. Poslije svete mise slijedi obred pohranjivanja posvećenih Čestica ili prijenos Svetog Otajstva. Nekada se stavljalo na Božji grob, a danas se prije nosi na pokrajnji oltar i stavlja u pripremljeno svetohranište. Obredi Velikog četvrtka završavaju "ogoljenjem" oltara - miću se oltarnici s oltara. Ta se gesta tumači kao alegorijska slika ostavljena Krista, s koga je skinuta odjeća. Ozbiljnost završetka Velikog četvrtka pojačava i prestanak sviranja orgulja i tišina koja nas uvodi u dramatičnost Velikog petka.

Veliki petak

Muka po Ivanu

[...]»Sto napisah, napisah!«

Vojnici pak, pošto razapeše Isusa, uzeše njegove haljine i razdijeliše ih na četiri dijela – svakom vojniku po dio. A uzeše i donju haljinu, koja bijaše nešivena, otkana u komadu odozgor dodolje. Rekoše zato među sobom: »Ne derimo je, nego bacimo za nju kocku pa komu dopadne« – da se ispunilo Pismo koje veli: »Razdijeliše među se haljine moje, za odjeću moju baciše kocku.« I vojnici učiniše tako. Uz križ su Isusov stajale majka njegova, zatim sestra njegove majke, Marija Kleofina, i Marija Magdalena. Kad Isus vidje majku i kraj nje učenika kojega je ljubio, reče majci: »Zeno! Evo ti sina!« Zatim reče učeniku: »Evo ti majke!« I od toga časa uze je učenik k sebi. Nakon toga, kako je Isus znao da je sve dovršeno, da bi se ispunilo Pismo, reče: »Žedan sam.« A ondje je stajala posuda puna octa. I natakoše na izopovu trsku spužvu natopljenu octom pa je primakoše njegovim ustima. Cim Isus uze ocat, reče: »Dovršeno je!« I prignuvši glavu, preda duh[...]

Uz obrede Velikog petka:

Veliki petak dan je spomena Kristove muke i smrti. Tog dana vjernici liturgijskim slavljem sudjeluju u mucij, posebice "postom žalovanja". Žalobni post toliko se ukorijenio u svijest rane Crkve da se taj običaj na Zapadu proširio na sve petke i subote u godini. Kroz povijest postoji nekoliko naziva za Veliki petak. Jedan od tih naziva je i "Petak prije Velike noći". Stari Gali povezivali su Veliki petak i Veliku subotu zajedničkim imenom *biduana* (dvodnevlje). Od sadašnjega nazivlja, veoma veliku pozornost privlači njemački naziv *karfreitag*. U pozadini se krije staronjemački izraz koji znači "sprovodni jecaj" ili "jauk", a povezuje se s Kristovom mukom.

Dijelovi liturgije Velikog petka:

1.) Služba riječi

U liturgiji riječi, prvo čitanje ujedno pruža i usmjerenost na čitanje Kristove muke u liku Sluge Gospodnjega. Drugo čitanje iz Poslanice Hebrejima govori o uzvisivanju Velikoga svećenika Krista, koji je postao početnikom spasenja. Zatim se čita evanđeosko izvješće o Muci iz Ivanova Evandjelja. Djelomično je jednak onomu koji se čita na Cvijetnicu: bez svijeća, tamjana, bez pozdrava narodu i bez znaka križa.

2.) Molitva Vjernika

Tipičan je element Velikoga petka litanjska molitva vjernika. Tipična je zbog svoje prepoznatljivosti, jer je to izvorno svjedočanstvo prvotnoga kršćanstva koje je ostalo do naših dana. Radi se o deset molitava koje čuvaju jednak ustroj nakana, kao što je to slučaj u euharistijskoj molitvi.

3.) Klanjanje križu

Liturgija Velikog petka nekako je obilježena klanjanjem križu. U svojoj dinamici s jedne strane govori o drvetu, kao nositelju smrtnoga ploda, a s druge o drvetu koje nosi plod života. Križ je prekriven te se uz tri poklika "Evo drvo križa" pokazuje narodu. Nakon trećeg zaziva "Evo drvo križa" slijedi samo klanjanje križu. Križu se klanja poklecanjem, poljupcem ili dodirrom. Zbor za to vrijeme pjeva prijekore "Puče moj što učinih tebi ili u čem ožalostih tebe."

4.) SVETA PRIČEST

Treći dio liturgije Velikog petka je sveta pričest. Oltar se pokrije oltarnikom i donese se Presveto s mjesta na kojemu je pohranjeno. Slijedi obred pričesti.

Prisjetimo se Isusove riječi na križu - "Oče oprosti im, jer ne znaju što čine"

Psihološki je osnovana i općenito valjana činjenica da ljudsko srce, kad se bliži smrt, upućuje riječi ljubavi onima koji su mu najbliži i najdraži. Zašto bi drukčije bilo sa Srcem sviju srdaca?. Prisutni su napeto iščekivali Kristovu riječ s Križa. Krvnici vjerovahu da će čuti krik, jer je krik boli ispuštao svaki koji je prije Njega bio pričvršćen na križna vješala. Kod Cicerona i Seneke imamo izvještaj kako je vješanje na križu bilo veoma okrutno i kakve su riječi izgovarali obješeni na križ. Oni su proklinjali dan svoga rođenja, proklinjali majke i krvnike. Zato su krvnici očekivali krik, a ne onaj vapaj što su ga uistinu čuli. Takav su krik očekivali također i pismoznanci i farizeji. Sigurni su bili da će On, koji je propovijedao: "Ljubite svoje neprijatelje" i "Cinite dobro onima koji vas mrze" zaboraviti to Evanđelje, pošto mu budu probite ruke i noge. Svatko je očekivao da će Krist vikati, no nitko, osim ono troje podno križa nije, vjerovao da će čuti ove riječi. Poput mirisava drveta što u miomirisu i kupa samu sjekiru koja ga obara, to je veliko Srce na drvetu ljubavi izlilo je iz svoje dubine poklik, koji je više bio molitva, blaga, nježna, tiha molitva za oprostjenje: "Oče, oprosti im, jer ne znaju što čine." Kome da Bog oprosti? Neprijateljima, vojniku u Kajfinoj sudnici koji ga je s oružjem u ruci udario? Pilatu, tom političaru, koji je osudio Boga da bi sebi osigurao carevo prijateljstvo? Herodu, koji je Mudrost obukao u luđačku odjeću? Svima njima da oprosti? Isus je svima oprostio, a oprašao je i naše grijehe i uvrede. Kad bismo shvatili kako je strahovit grijeh ipak bismo grijeshili, kad bismo shvatili koliko požrtvovne ljubavi ima u Žrtvi križa, ipak ne bismo tom ljubavlju do vrha napunili kalež svoga srca, kad bismo uvidjeli koliko milosrđa ima za nas u sakramentu pokore, pa ipak ne bismo htjeli ponizno poviti koljeno pred rukom koja ima vlast određivati na Nebu i na zemlji, kad bi nam bilo jasno koliko bogat život sadržan u Euharistiji, a ipak ne bismo jeli toga Kruha koji čini naš život vječnim, niti pili Vina, koje časti i obogaćuje, kad bismo poznavali svu istinu što prebiva u Crkvi, kao Kristovu mističnom Tijelu, a ipak bismo joj poput Pilata okrenuli leđa, kad bismo znali sve to pa ipak izbjegavali Krista i Njegovu Crkvu, svi bismo bili izgubljeni. Jedina isprika zašto nismo sveci jest što ne znamo kako je beskrajno dobar Bog, jer mi smo samo ograničena ljudska bića koja opstaju zahvaljujući volji i ljubavi Božjoj, koja je neizmijerna i beskonačna, a svoju krajnju istancu doživljava u žrtvi Sina Božjega, Isusa Krista.

Velika subota

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

Kad prođe subota, Marija Magdalena i Marija Jakovljeva i Saloma kupiše miomirisu da odu pomazati Isusa. I prvoga dana u tjednu, veoma rano, o izlasku sunčevu, dođu na grob. I razgovarahu među sobom: »Tko će nam otkotrljati kamen s vrata grobnih?« Pogledaju, a ono kamen otkotrljan. Bijaše doista veoma velik. I ušavši u grob, gledaju mladića zagrnutu bijelom haljinom gdje sjedi zdesna. I preplaše se. A on će im: »Ne plašite se! Isusa tražite, Nazarećanina, raspetoga? Uskrsnu! Nije ovdje! Evo mjesta kamo ga položise. Nego idite, recite njegovim učenicima i Petru: Ide pred vama u Galileju! Ondje ćete ga vidjeti, kako vam reče!«

Riječ Gospodnja.

Na Veliku subotu crkva ostaje uz Isusov grob kojeg vjernici pohode kroz dan te se na nad njim mole. Vazmeno bdijenje je dugo slavljenje Božje riječi i molitve koja svoj vrhunac doseže u Euharistiji. Četiri jasna, različita dijela ovoga slavlja upućuju na četiri naglaske koji su ključni za razumijevanje liturgije Velike subote:

1.) SLUŽBA SVJETLA

Služba svjetla veže se uz judeokršćansku praksu paljenja svjetiljke uz blagoslovnu molitvu i unošenja svjetla. Ispred crkve se pali oganj. Nije bez razloga što oganj tvori istodobno zastrašujuć i fascinantno prizor. Ništa ne izaziva zadivljenost i strah čovjeka pred otajstvom života, Boga i onostranosti kao oganj. Oganj kao krijes s velikom lakoćom oko sebe okuplja ljude, daje osjećaj zajedništva, bilo u radosti, bilo u žalosti. U kršćanskom bogoslužju svaki plamen koji gori uvijek je znak onoga Duha koji je Gospodin i Životvorac, znak one vjere Božjega dara koji prosvjetljuje, grije i pročišćuje život. Na novome ognju pali se Uskrsna svijeća, ukrašena s pet voštanih kuglica koje

simboliziraju Isusovih pet rana, zatim Alfa i Omega – Isus početak i kraj te broj tekuće godine. Kada se svijeća donese u crkvu, pjeva se tri puta "Svjetlo Kristovo". Kod oltara svećenik pjeva hvalospjev uskrsnoj svijeći:

2.) SLUŽBA RIJEČI

Ritmičnost čitanja i psalama na dojmljiv način zahvaća cjelovitost povijesti spasenja. Prije poslanice slijedi "Slava Bogu na visini", kada se pale sva svjetla u crkvi i svijeće kod oltara te počinju svirati orgulje i zvone sva zvona. U toj provali svjetla i zvuka postiže se posebnost ozračja sakramentalnog slavlja inicijacije u kojem Crkva kao Majka prima novokrštenike.

3.) KRSNA SLUŽBA

U krsnom dijelu nalazi se blagoslov vode, odreknuće zla i ispovijest vjere, nakon čega slijedi škropljenje vodom što je stari oblik spomena na krštenje.

4.) EUHARISTIJSKA SLUŽBA

Slavlje Uskrsne Euharistije punina je Uskrsnog vremena koju obogaćuju bogate liturgijske pjesme i izričaji.

Blagdan Uskrsa

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

Prvog dana u tjednu rano ujutro, još za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i opazi da je kamen s groba dignut. Otrči stoga i dođe k Simunu Petru i drugom učeniku, kojega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospodina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.« Uputiše se onda Petar i onaj drugi učenik i dođoše na grob. Trčahu obojica zajedno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i stiže prvi na grob. Sagne se i opazi povoje gdje leže, ali ne uđe. Uto dođe i Simun Petar koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda povoje gdje leže i ubrus koji bijaše na glavi Isusovoj, ali nije bio uz povoje, nego napose svijen na jednome mjestu. Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da ustane od mrtvih. **Riječ Gospodnja.**

Poštovani župljani!

Čovjek ostvaruje svoju punu čovječnost tako da usvaja načela života koja ga očovječuju u svim njegovim postupcima i odnosima. On ostvaruje savršenost ako usklađuje svoju volju s Božjom vizijom čovjeka. Tu sliku čovjeka Bog je objavio u svojim zapovijedima. Isus te zapovijedi sažima u dvije "zapovijedi ljubavi": "Ljubi gospodina Boga svoga svim srcem svojim, svom dušom svojom i svim umom svojim." i "Ljubi bližnjega svoga kao sebe samoga." Vrijede li te Isusove zapovijedi i danas? Sigurno da vrijede, jer Isus ima riječi Života vječnoga. Te Isusove zapovijedi bit će uvijek suvremene i napredne. To što je čovjek postao "gospodar" svemira te "iščitavatelj" prirodnih zakona ne utječe na valjanost i aktualnost nauka kršćanstva. Nikakve moralne ideologije neće obezvrijediti Božji naum o čovjeku, njegovom dostojanstvu i Božje zapovijedi. U našoj hrvatskoj stvarnosti često se govori o ideologijama, "lome se koplja", sučeljavaju mišljenja i nazori. Dijalog i rasprava svakako su nužne među ljudima. Potrebno je uvažavanje. Ako se *a-priori* nekoga diskvalificira i omalovažava s činjenicama koje mu oduzimaju legitimitet jednakopravnog sudjelovanja, tada *a-posteriori* dolazimo do razmimoilaženja i gotovo nikada do konstruktivnog zaključka. Ako malo dublje analiziramo društvenu zbilju u našoj svakodnevnicima (ovdje mislim na "moderno" društvo svijeta) tada vrlo lako možemo uvidjeti neke pojave koje su, u najmanju ruku, moralno, biološki, društveno, svjetonazorski upitne za čovječanstvo današnjeg vremena. S jedne strane, dolazimo do spoznaje da veliki, bogati, jaki vode svjetsku zbilju tražeći samo svoj profit te vođeni takvim ciljevima iskorištavaju ljudske potencijale, bilo intelektualne, bilo fizičke, u svrhu što većeg profita. U isto vrijeme svjedočimo povicima skupina ljudi ko

ji se ne obaziru na nikakve prirodne zakone, moralne norme, a da ne spominjemo osjećaje vjernika koji ipak svoja životna opredjeljenja i izbore žele temeljiti na Božjim zakonima i normama svoje vjere. K tome još valja napomenuti da su u ovim kategorijama protagonisti tih ideja svakako u manjini. Još je žalosnije što takve pojave nazivamo "visokim stupnjem" civilizacijskog razvoja. Nekada je vrijedilo staro pravilo *Historia est magistra vitae* (Povijest je učiteljica života), dok se danas želi nametnuti svekoliko razmišljanje da mi stvaramo sadašnjost bez iskustva povijesti, a prema svemu sudeći nije ni bitno hoće li postati -Magistra vitae- jer mi želimo svoj civilizacijski napredak.

Slaveći blagdan Uskrsa želimo da Bog i njegove zapovijedi uskrsnu u našim dušama, mislima i djelima. Božje su zapovijedi uvijek nove, životvorne, spasonosne, bez obzira u kojem društvenom sistemu čovjek živio, bez obzira u kojem vremenu živio. One su svjetlost savjesti, a Božja vječnost im je zaštita. Božje zapovijedi mijenjaju čovjeka da bude "više čovjek", nalik na sliku Božju. Tako promijenjen čovjek mijenja svoj svijet, očovječuje svoju povijest, uprisutnjuje i oplemenjuje svoje odnose s drugim ljudima u pravednosti, poštenju, dobroti i miru. Sasvim je kriva optužba, koja se znade čuti, da vjernik živi daleko od stvarnosti života. No, vjera u Vječnost čini vjernika odgovornim za ovaj život. Iz te vjere toliki prihvaćaju dobrovoljno terete, muke, odricanja i napore za dobro u ovom svijetu. Istina, dobrota i pravednost te uvažavanje mijenja svijet i čovjeka. To nam kroz povijest i sadašnjost dokazuju mnogi dobročinitelji, pravednici, sveci. Pred vjernikom stoji beskrajni obzor buduće besmrtnosti i u dušu mu ulijeva mir i radost, pa i u kušnjama života. Neka Uskrsna radost trajno živi u srcima svih vjernika i ljudi dobre volje koji traže pravednost i istinu. Uskrsna radost neka umnaža hrabrost naših očeva i majki, da nam obitelji budu ispunjene mirom, vjernošću i ljubavlju. Ta radost i mir u duši neka raspolože srca potaknuta Božjom ljubavlju, da prestane svako nasilje u obitelji, da sve svi međusobno poštuju, uvažavaju i cijene. Uskrsna radost neka bude prisutna u srcima svih koji su bolesni, ožalošćeni i pritisnuti križem nevolje. Neka Uskrsnom radosti bude blagoslovljena naša domovina Hrvatska, svaki učenik, student, radnik, starac i starica. Neka uskrsnom radosti budu blagoslovljeni svi koji su pozvani činiti u svijetu istinu, pravednost i ljubav.

Želimo svima Vama, poštovani župljani, sretan i blagoslovljen Uskrs!

Casne sestre Jasenka i Bernardica, prečasni Josip Belavić, Ivan Mikec župnik.

O GRADNJI NAŠE ŽUPNE CRKVE—“ZAGORSKE KATEDRALE”:

Nazivom "Zagorska katedrala" krasi našu župnu crkvu. Ta veličanstvena građevina poznata je i izvan Hrvatskog zagorja. Smjestila se ispred brda Kunagore, pa se ta "golema gromada" iza njezinih leđa ne čini previše glomaznom. U svakom slučaju, ona je najpoznatija pregradska građevina te u nju gravitiraju vjernici ne samo iz same župe nego i šire.

Do njezine gradnje dolazi na samom početku 19. stoljeća. Stara crkva, koja se nalazila na "platou" pored župnog dvora bila je u ruševnom stanju, no grof Keglević ju je želio zadržati kao mauzolej svojih predaka. Tu dolazi do problema jer, iako bi se nova crkva zadržala, ona bi bila premala za potrebe župljana. Kada je u župu došao novi mladi župnik Josip Karlo Tuškan, stara župna crkva bila je u toliko ruševnom stanju da kroz pukotine na zidovima probijalo sunčevo svjetlo. Tako on već 1794. piše Varaždinskoj županiji (pod čijim je ustrojem tada bila Pregrada) da je mjestu potrebna nova župna crkva, ali odgovor ne dolazi sve do 1798. godine. Također, upitani patroni crkve, posjednici Gorice, Dubrave i Bežanca navode da Crkva ima dosta veliku glavnicu da sama gradi građevinu, a Julije Keglević nije če svaku svoju obvezu prema Crkvi, jer biskup nije poštovao patronatska prava prilikom imenovanja župnika. I Ugarsko namjesničko vijeće, koje je inače odobrilo gradnju nove crkve, priopćuje da Crkvi nije potrebna pomoć, jer ima dovoljno novaca za gradnju. Kada je to odobrenje stiglo, Tuškan od Varaždinske županije traži da se pregradskim župljanima zada tlaka u svrhu izgradnje župne crkve. U studenom 1798. skupština Varaždinske županije odredila je da svaki za rad sposoban župljanin iduće godine mora raditi na izgradnji crkve dva dana te je već u ožujku 1799. započelo podizanje vapnare. Međutim, još nije bilo riješeno pitanje terena gdje bi se gradila nova župna crkva. Tako biskup Maksimilijan Vrhovac traži od županije da izašalje podžupana, koji će s pro-arhiđakonom odrediti prikladan teren za gradnju. Došlo se do zaključka da je teren gdje je sada crkva najprikladnije, ali je prije bilo potrebno preseliti župljane koji su živjeli na tom području. U svrhu toga, župnik je sklopio ugovor s Aleksandrom Erdodyem, veleposjednikom koji je obitavao u dvorcu Dubravi. Naime, župnik je obećao da će služiti mise u njegovoj privatnoj kapelici u dvorcu, a Erdody će pomoći u preseljenju župljana. Nakon što je gradilište pripremljeno za podizanje crkve, župnik Tuškan moli biskupa Vrhovca da na Bijelu nedjelju 1803. izašalje pro-arhiđakona da blagoslovi kamen temeljac. Ovom svečanošću 18. travnja 1803. (te je godine Bijela nedjelja bila tog dana) započela je gradnja nove župne crkve. Valja napomenuti da datum nije slučajno izabran, već se i "posvetilo" stare crkve slavilo na Bijelu nedjelju, pa je župnik Tuškan tu tradiciju samo nastavio. Gradnja crkve potrajala je idućih petnaestak godina.

ČESTITIKA GRADSKOM POGLAVARSTVU POVODOM USKRSA I DANA GRADA:

Poštovani gradonačelnice Marko Vešligaj i zamjenice gradonačelnika Gordana Križanec-Ružić, poštovani članovi Gradskog vijeća!

Ovih dana vjernici proslavljaju najveći kršćanski blagdan—Uskrs. Događaj Uskrsa i njegova proslava duboko su ukorijenjeni u svijest našeg naroda. Uskrs nas potiče da nikada ne prestanemo činiti dobro i vjerovati u dobro. Svako dobro djelo učinjeno samo iz čiste ljubavi prema čovjeku oplemenjuje našu svakidašnjicu i naše međuljudske odnose. Grad Pregrada uzeo je Bijelu nedjelju, kada se slavi Dan posvete naše župne crkve, kao Dan grada Pregrade. Kako Crkva, tako i svjetovna vlast, u svom djelovanju ima pred sobom čovjeka i njegovo dobro. Svojim radom i uprava Grada Pregrade želi dobro svim žiteljima Pregrade. Svjesni smo da nije uvijek lako odgovoriti svim izazovima trenutka u kojem živimo. Svima nam je potrebna međuljudska pomoć i svijest da dobrota jedino može mijenjati društvenu zbilju, koja često donosi i razmirice. Mi kao vjernici, koji živimo na području grada Pregrade želimo Vam obilje Božjeg blagoslova i zagovora Majke Božje Kuna-gorske, da možete s puno ljubavi činiti dobro svima koji su vam povjereni. Želim vam radostan i blagoslovljen Uskrs te puno Božje mudrosti u vođenju našeg grada. Vama, vašim suradnicima, kao i svim građankama građanima grada Pregrade, čestitam Dan grada.

SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 23.3. DO 1.4. (PREGRADA)

PON 26.3.	Montan, Maksima	18:00	Dragec, Darko, Marija, Mato Gorup, č.s. Amata * za Duše u Čistilištu i na jednu nakanu * Franjo Horvat * Đurđa Poslon, ob. Hriberski, Hršak
UTO 27.3.	Rupert, Lada, Lidija	17:30 18:00	Križni put Josip Štruk, Vladimir Hustić * Viktorija Belošević * Blaženka Svečak * Franjo, Katarina, Dragutin Horvat
SRI 28.3.	Renata, Sonja, Priska	18:00	Leonard, Eugenija Grilec * Ana Mužar * Augustin Faget

ČET 29.3.	VELIKI ČETVRTAK	19:00	OBREDI VELIKOG ČETVRTKA—MISA VEČERE GOSPODnje Na nakanu za sve pokojne župnike i svećenike župe Pregrada
PET 30.3.	VELIKI PETAK (Post i nemrs)	19:00	OBREDI VELIKOG PETKA—MUKA GOSPODINA NAŠEG ISUSA KRISTA
SUB 31.3.	VELIKA SUBOTA	21:00	OBREDI VELIKE SUBOTE—VAZMENO BDIJENJE Franjo, Marija, Marijan Gluhak, Josip, Ana, Mijlan, Josip Golubić * Stjepan Batišta, + Zvonko, ob. Golubić, ob. Fišter, za Duše u Čistilištu * Stjepan Vnuk gd., Dominik, Stefanija Šoštaric * Dragutin Kolar * Stjepan, Alojzija Mikulaš * August, Andrija Leskovar, Barica, Ljubica, Rudolf Mužar * Blagoslov jela
NED USKRS	Župna crkva	6:30	Na zahvalu B.D.M. * Blaženka, Milan Svečak, Andrija, Viktorija Presečki * Blagoslov jela
1.4.	Sveta Ana	8:00	ob. Drenški i Hustić, Josip, Alojzija Krsnik * Ratko, Leopold Vrhovski, Ivan, Štefani-ja Tušek * Franjo Petek, Kristina Belošević * Milena, Stjepan, Milica Krog, Micika, Stjepan Drenški * Blagoslov jela
	Mala Erpenja	9:00	Franjo, Marija, Martina Belošević * Blagoslov jela
	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNIČE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE Krštenje: Jakov Tomašinjak * Blagoslov jela
	Župna crkva	18:00	Ljudevit, Marija Glas, Zvonko, ob. Kranjčec * +Josip, Ana, Josipa, Pavao, Stjepan, Marija Mužek * Marija, + iz ob. Vnuk * Nenad, Ivica Vdović, Slavika, ob. Cesarec * Vlado Toplak * Franjo Lugarić, ob. Skosples i Mikulaš

**SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 2.4. DO 8.4.
(PREGRADA)**

PON 2.4.	USKRSNI PONEDJELJAK	8:00	Josip, Sanda Drenški, Željko Fekonja, Milica Gašparić, Terezija Smiljanec * Stjepan Hustić * Edo, Rozalija, Šimun Leskovar, ob. Horvat i Javornik
		11:00	Franjo, Barica Klasić * Anđela, Dragutin Ilić, Ignac, Ljubica, Vilma Puclin * Ana Mužar Krštenje: Patrik Golub
		18:00	Milan Storjak gd. * Anđela, Dragutin Ilić, Darko Gorup
UTO 3.4.	Siksto	18:00	August Benc gd., ob. Vdović, Čretni * Kristina, Franjo Kolenko * Julijus Kletečki * Nada Jakoplić gd., Mijo, Josip Viktor, Vilim Jakoplić, Vladimir, ob. Kajba, Franjo Filipčić
SRI 4.4.	Izidor	18:00	Blaženka Svečak, Augustin Faget
ČET 5.4.	Vinko, Irena	18:00	Franjo Vdović gd., za žive i pokojne iz ob. Vdović, Zorinić, Hrestak i sve pokojne iz sela Čret * Danica gd., Ivica, Mirjana Leskovar, Franjo, Dragica Novak gd. * Alojz, Marija Gorup
PET 6.4.	Irenej Prvi petak	18:00	Alojz, ob. Burić * Josip, Miljenko Šimun, ob. Boršić * Vilim, Dragica, Antun, Ljubica, Jožica Krušlin * Franc Košenina gd., Zvonko Gorupić * Stipo, Nediljka, Mira Miloloža
		18:30	Vjenčanje: Pondeljak-Postružin Krštenje: Katarina Pondelja
SUB 7.4.	Herman Prva subota	16:00	Krštenje: Iris Šantek
		18:00	Branko, Franjo Potočki
NED BIJELA NEDJELJA	Župna crkva	8:30	Ruža, Ante, Vinko Krištić Na misi sudjeluje gradsko poglavarstvo s gradonačelnikom i povijesne postrojbe
POSVE- TILO CRKVE	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNIČE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
DAN GRADA 8.4.	Župna crkva	18:00	Ėduard Glas * Marija Varjačić, Dragica Drenški * Zvonko Filipčić * Ivan, Mladen Žiger, Ivanka Žiger-Koret * Franjo, Marija Svečnjak * Ivica, Milan Grilec * Stjepan, Anđela Javornik * Nenad Vdović, ob. Kos * Janko, + iz ob. Šoštaric * Zdenko gd., August Vešligaj * Dragutin Kolar * Marijan, Milan, Slavko Jagić, Stefanija, Dragutin Glas * Zvonimir Storjak, ob. Šlogar, Ivan, Stanko, Viktorija, Marija Majer

**SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 9.4. DO 15.4.
(PREGRADA)**

PON 9.4.	Maksim	18:00	Zlatko gd., ob. Kusec
UTO 10.4.	Sunčica	18:00	Stjepan Svečak, Radek Jazbec, Dragutin Koružnjak * Marijan, Katica Grilec gd., Stjepan st. i Stjepan ml. Krsnik
SRI 11.4.	Stanislav	18:00	Marija, Nikola Martinko, Milan Klenovšak * Stjepan, Alojzija Krsnik
ČET 12.4.	Viktor	17:30 18:00	KLANJANJE Zahvala za zdravlja * Andrija, August Leskovar, Marija Hrestak
PET 13.4.	Martin I., papa	18:30	Ida, Julijus Kolar, ob. Škreblin * Marica, Franjo Hrestak, Ljubica, Ivan Leskovar
SUB 14.4.	Valerijan	17:00	Krštenje: David Jagić
		18:00	Marija, Stjepan, Stanko, Franjo Gretić * Ivan, Božena, Ivica Gorup * Milka Gorupić gd.
NED	Župna crkva	8:00	Dominik Makar
III. USKR. NED. 15.4.	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNIČE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
	Mala Erpenja	15:30	Na nakanu
	Župna crkva	18:00	Stanko Živičnjak, Ivka, Mijo, ob. Vešligaj * Franjo, August, Eugenija, Marija Glas, ob. Ružak, Josip Jarišec, Ankica Glas * August, ob. Kolar, ob. Vukmanić

POKOPANI U NAŠOJ ŽUPI:

Stjepan Drenški: rođ. 1955 u Prigorju, stan: Prigorje, +Micika—supruga, umro 17.3.2018., pokopan 23.3.2018. u Pregradi. Sinu Mariu i obitelji izražavam sućut.

Augustin Faget: rođ. 17.12.1936. u Pregradi, stan: Svedruža 53, Ana Faget—supruga, umro 17.3.2018., pokopan 20.3.2018. u Pregradi. Supruzi Ani, kćeri Nevenki te ostaloj rodbini izražavam sućut.

Danijel Ovčariček: rođ. 31.10.1988. u Zagrebu, stan: Sopot 142, +Mirko i Ivka r. Šarić—roditelji, umro 19.3.2018., pokopan 21.3.2018. u Pregradi. Majci Ivki, braći Anđelku, Davornu i Andriji izražavam sućut.

SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMAJU:

Jakov Tomašinjak: rođ. 16.6.2017. u Bračaku, sin Josipa i Tatjane r. Žnidarec, stan: Bezovina 23.

Krštenje prima 1.4.2018. u Pregradi.

Patrik Golub: rođ. 13.10.2017. u Zagrebu, sin Krunoslava i Marine r. Kokić, stan: B.Ottenfelsa 2 (Pregrada).

Krštenje prima 2.4.2018. u Pregradi.

Katarina Pondeljak: rođ. 6.11.2017. u Zagrebu, kći Berislava i Ivane r. Postružin, stan: Radakovo 119 (Klanjec).

Krštenje prima 6.4.2018. u Pregradi.

Iris Santek: rođ. 22.11.2017. u Zagrebu, kći Tomice i Ane r. Cesarec, stan: Gorička 49 (Pregrada).

Krštenje prima 7.4.2018. u Pregradi.

David Jagić: rođ. 21.11.2017. u Bračaku, sin Dražena i Maje r. Hruševar, stan: Benkovo 102.

Krštenje prima 14.4.2018. u Pregradi.

SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU:

Berislav Pondeljak: sin Ivana Pondeljak i Ivanke r. Toplak, stan: Svedruža 73 (Pregrada)

Ivana Postružin: kći Ivana Postružin i Božice r. Horvat, stan: Radakovo 119 (Klanjec)

Sakrament ženidbe sklapaju 6.4.2018. u Pregradi.

DATUMI PRVE PRIČESTI I KRIZME

U NAŠOJ ŽUPI:

Nedjelja, 6.5. u 11 sati—**PRVA PRIČEST;**

Subota, 12.5. u 11 sati—**SVETA POTVRDA**

***SUSRETI ZA ODRASLE NASTAVLJAJU SE U UTORAK, 10. TRAVNJA.**

SUSRETI ZA RODITELJE KOJI ŽELE KRSTITI DIJETE:

4. i 18. travnja 2018. u župnom dvoru, s početkom u 19 sati. Molimo roditelje da sa sobom donesu rodni list djeteta.

ŽUPNI VJERONAUČI ZA SAKRAMENTE:

Prvopričesnici: UTORKOM u 16:00h i
SUBOTOM u 8:30h;

Krizmanici: UTORKOM u 16:45h i
SUBOTOM u 10:15h

**-vjeronauka nema od Velike subote
do početka nastave**
sa sobom donesu rodni list djeteta.

ŠVIMA KOJI SU NA BILO KOJI NAČIN SUDJELOVALI U PROSLAVI USKRSA, SVIMA KOJI SU ČISTILI CRKVI, DAROVALI SVOJ DAR ZA CVIJEĆE, DAROVALI SVOJ DAR ZA POTREBITE U KOŠARICI LJUBAVI, DJELATNICIMA NISKOGRADNJE KOJI SU U ŽIMSKIM DANIMA, ALI I SADA ČISTILI I UREĐIVALI PREGRADU, ISKRENO I S PUNO POŠTOVANJA ZAHVALJUJEMO.

ŽUPA KOSTEL

SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 23.3. DO 1.4. (KOSTEL)

ČET 29.3.	<u>VELIKI ČETVRTAK</u>	17:00	<u>OBREDI VELIKOG ČETVRTKA—MISA VEČERE GOSPODnje</u>
PET 30.3.	<u>VELIKI PETAK</u>	17:00	<u>OBREDI VELIKOG PETKA—MUKA GOSPODINA NAŠEG ISUSA KRISTA</u>
SUB 31.3.	<u>VELIKA SUBOTA</u>	19:00	<u>OBREDI VELIKE SUBOTE—VAZMENO BDIJENJE</u> Blagoslov jela
NED 1.4.	USKRS	6:00	<u>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</u> Blagoslov jela
		11:00	Stjepan, Barica Vešligaj, Josip, Marija Krsnik Blagoslov jela
		16:00	Za sve pokojne streljače

SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 2.4. DO 8.4. (KOSTEL)

PON 2.4.	<u>USKRSNI PONEDJELJAK</u>	9:30	Na nakanu
ČET 5.4.	Vinko, Irena	17:00	Ana Lazar gd.
SUB 7.4.	Ivan de la Salle	17:00	Josipa, Milan, Josip, Marija Mikulaš, Ivan Gajšak
NED 8.4.	BIJELA NEDJELJA	9:30	Ivan Krklec i ob., Antun, Josipa Tepeš, Josip Bračević * Antonija, ob. Rebić, Štefanija, ob. Drenški
		16:00	<u>KAPELA SVETOG ŠTEFANA:</u> Na nakanu kuburaša

SPOMENDANI I MISNE NAKANE OD 9.4. DO 15.4. (KOSTEL)

NED 15.4.	III. USKRSNA NEDJELJA	9:30	Mirko, Marija, Franjo, Josipa Gajšak, Marija, Antun, Marčinko (od Dragice Gajšak) * Vlado Boršić (od Marije Boršić) * Barbara Kanić gd.
--------------	--------------------------	------	---

OBAVIJESTI—ŽUPA KOSTEL:

*Na Veliku subotu u 14:00 h prigodno je otvorenje susreta kuburaša na Kostelgradu.

*Na Veliku subotu na obrede ponesite svijeće, koje također možete nabaviti u crkvi.

*Blagoslov jela bit će na Veliku subotu poslije obreda i na misama na Uskrs u 6 i 11 sati.

*Na Bijelu nedjelju u 16:00h misa je i susret kuburaša kod kapele svetog Štefana.

SAKRAMENT ŽENIDBE SKLAPAJU:

Danijel Antolić: sin Ivana Antolić i Dragice r. Žnidarec, stan: Čret 102

Nikolina Kozjak: kći Marijana Kozjak i Barbare r. Rumbak, stan: Čret 102

Ženidbu sklapaju 2.6.2018. u Petrovskom.

PRVA PRIČEST JE 20. SVIBNJA.

Poštovani župljani!

Kao što vam je poznato, zbog moje bolesti nisam mogao sudjelovati u vašoj korizmenoj pripravi. No, s mislima sam uvijek s vama i radujem se svakom susretu s vama. Došao je naš najveći kršćanski blagdan—blagdan Uskrs. Dok slavimo povijesni događaj koji se je prije puno godina dogodio, želimo da proslava tog događaja ostavi duhovni trag u našim životima. Uskrs nas poziva da vjerujemo u pobjedu dobra u čovjeku i društvu. Da bi to Dobro došlo među nas potrebno je često puta mijenjati svoje stavove i međuljudske odnose prema boljemu. Grobni kamen u Jeruzalemu nije mogao zaustaviti pobjedu Krista nad smrću i zlom. Tako i mi često moramo maknuti kamen s našeg srca da vidimo dobrotu oko sebe. S tim mislima želim sretan i blagoslovljen Uskrs svima vama, dragi župljani, koji me svojom molitvom i mislima pratite, a pogotovo djeci, roditeljima i svim starijim župljanima!

Vaš župnik Branko